

佛山市委常委会会议暨市新冠肺炎防控领导小组(指挥部)会议召开,郭文海强调加强与广州的联防联控,步调一致战疫情

羊城晚报讯 记者张闻报道:5月31日,佛山市委副书记、代市长郭文海主持召开市委常委会会议暨市新冠肺炎防控领导小组(指挥部)会议,郭文海强调,加强与广州的联防联控,步调一致战疫情。

郭文海充分肯定了近期广大医护人员、公安干警、社区工作者、党员、志愿者坚守一线、忘我工作,企业、社会各界和人民群众积极配合、踊跃参与,全市上下群策群力、日夜兼程战疫情,形成了强大合力。

郭文海强调,全市各级各部门要充分认识当前疫情防控形势的复杂性、艰巨性,把困难看得更大更重,决不能被疫情拖着走,要采取更果敢严格的措施,与时间赛跑、与病毒赛跑,跑到疫情前面去,坚决打一场歼灭疫情的主动战。

郭文海表示,要把疫情防控作为当下的首要任务来抓。对疫情坚持第一时间反应、第一时间管控、第一时间上报;要坚持全市一盘棋,强化各区之间的沟通合作,加强与广州的联防联控,步调一致战疫情;要加强重点场所、

重点区域、重点人群管控,对疫情重点片区坚持每天一次核酸检测,其他地区也要实施多次核酸检测;要加快疫苗接种速度,切实筑牢疫情防控的铜墙铁壁;要拿出更加有效的措施,加强对公交、地铁,尤其来往广佛之间公共交通的管控;要坚持底线思维,敢于正视问题,立行立改,做到行动忙、心不乱。

会议也部署,要全力保障平安高考,细之又细做好组织准备工作,全力抓好疫情防控,确保实现平安高考、健康高考、暖心高考。

高考期间 禁鸣喇叭

佛山公安交警部门出台护航高考16项措施

文/羊城晚报记者 周哲 通讯员 黄铁城

6月7日,广东高考将拉开帷幕,为做好佛山考生出行服务,保障考生交通安全,近日,佛山公安交警部门出台护航高考16项措施。

设立全天服务热线

据悉,高考期间,佛山市公安局交通指挥中心将设立24小时电话服务热线(0757-82962891),为接送考生的车辆在路上遇到困难和紧急情况时,提供引导服务和快速出警处置问题。同时在全市31个考场现场设立交警服务站,派出4G图传警车驻点,安排民警和协管员值守,维护考场交通秩序,随时为考生及家属提供必要服务。

佛山交警部门将结合高峰岗点,在各间中学、密集居民区通往考场的沿线主要路口设置护航考点,为考生以及运送考生车辆提供护航服务。佛山交警部门将启动三级勤务机制,在通往各大考场的主要道路,部署增加执勤警车巡逻管控,开辟高考绿色通道。在各考场周边路段及市区主要岗点安排摩托车铁骑护航巡逻,为遇有交通拥堵、发生交通事故以及忘带身份证、准考证的考生提供应急援助服务。

此外,高考期间,佛山交警部门将净化校园周边道路交通环境,严查乱停乱放等交通违法行为;对全市考点道路实施交通管制,为考生提供安静有序的交通环境。佛山交警部门将对因交通事故、拥堵受阻

的送考车辆或者忘记携带身份证、准考证的考生接送车辆,引导车辆紧急借用公交专用车道;在紧急情况下,对违反信号通行所产生的交通违法行为不予处罚,对轻微交通违法行为教育后予以放行。优化考场沿线路口信号灯配时,保障通往考场的道路畅通,并围绕实施交通管制的考场周边道路开展交通指挥疏导。

组建爱心护考车队

佛山交警部门将在考场周边道路增设临时上下客点,以及开辟临时停车场和停车位,并增设停车引导标志,引导群众规范停车,最大限度提供送考方便。对考场周边道路交通设施、标志标线、在工程和易积水路段等进行全面排查,落实整改隐患问题,确保交通设施齐全有效,最大限度保障高考顺利进行。

佛山交警部门还将通过高德地图发布交通管制措施信息,充分利用“两微一端”新媒体平台、全市道路LED屏、交通广播等媒介,提前发布考试期间出行提示信息。协调辖区公交车、出租车和道路LED屏广泛播放高考交通宣传口号。同时联合交通局,发出出租车等社会车辆组建爱心护考车队,护

考车辆在左右后视镜两侧捆绑蓝色护考专用丝带,允许护考车队借用公交专用车道。在路遇紧急情况,公安交警部门为送考车辆开辟绿色通道,确保考生及时到达。

对于涉考车辆发生轻微交通事故,佛山交警指挥中心将指引车辆取证,先撤离现场,再到交警部门处理事故;对于涉考事故车辆损毁严重无法移动的,交警将第一时间安排附近执勤民警进行现场紧急处置并对考生进行护送。

备考及考试期间,佛山全市禁鸣喇叭,交警部门将严查鸣喇叭违法行为,在考场周边明显位置放置警示牌,提醒过往车辆禁止鸣笛,减少交通噪音,对夜间鸣喇叭的投诉,将及时安排警力进行处置,确保考生备考和考试期间有一个安静的环境氛围。佛山交警各区大队要会同交通、城管部门加强非机动车道路况巡查,提前清理整治乱停乱放的共享单车、电动自行车和违法停放的机动车。

高考期间,佛山交警将会同交通、轨道、住建、市政等部门,对考场、居民区周边道路以及各条高考保障道路的施工现场和占道施工路段进行排查,要求备考和高考期间停止施工。高考期间,占道施工路段要恢复道路通行。



高明一中开展“百日誓师” 资料图/羊城晚报记者 张闻 摄

高考期间临近考场水域 实施交通管制

羊城晚报讯 记者景瑾、通讯员黄剑耀报道:2021年全国普通高校招生统一考试及广东省普通高中学业水平考试将于6月7日-11日进行,为确保考生有一个安静的考试环境,根据统一安排,届时佛山海事局将在临近考场的汾江河、东平水道相关河段实施临时水上交通管制,严禁船舶鸣放声号,避免噪音对考生造成影响。

据了解,佛山一中、佛山三中和佛山四中高中部分别临近汾江河和东平水道。佛山海事局将在6月7日-6月9日及11日上午考试期间对汾江河谢叠桥一南堤市场,东平水道沙口水闸

一季华大桥、佛陈桥一登洲三个河段实施临时水上交通管制。

海事部门提醒,船舶航经考点附近水域时尽量减速降噪,收听甚高频VHF16频道,禁止鸣放声号,两船会让前应先以甚高频电话联系,确定会让方向,确保安全后快速通过。

顺德高考报考人数13164人

共设顺德一中等10个考点,另设置3个备用隔离考点

羊城晚报讯 记者曹月、通讯员王钦灿报道:6月2日,记者从顺德区教育局获悉,顺德区普通高考报考人数为13164人,共设顺德一中等10个考点,安排考场502个,其中常规考场452个,备用考场20个,备用隔离考场30个,另设置3个备用隔离考点。

据了解,截至5月21日,顺德区已完成全部考点的综合检查,并于近期接受了佛山市招考委的检查,试卷保密室符合要求,六大设备系统(供电、监控、身份识别、作弊防控、广播、统一指令)运行正常。广东省提出的“七个百分百全覆盖”(考场空调、高清监

控、人脸识别、通讯工具检测设备、屏蔽设备、考场信息点上传、试卷分科入柜)已经落实;考务队伍组建完成,1935名考务人员已选聘到位;七个综合整治专项行动正在推进当中。

顺德区一直把教育作为最大的民生工程去抓好抓实,根据

5月8日、5月19日国家、省、市政府高考安全工作会议、高考视频调度会议精神,顺德区成立了副区长蔡伟为组长,26个招生委员会成员单位负责人共同参与的高考工作领导小组,专项加强平安高考工作的领导,召开了全区招考委高考工作会议,并对对照省、市要求,成立“试卷安全保

密、舆情防控、平安高考”三个专班,进一步加强高考工作的组织领导。

围绕当前佛山市面临严峻复杂的防疫形势,顺德坚持把保障考生生命健康安全放在首位,把防疫安全作为高考工作重中之重,抓严抓细抓落实。全面启动考生、考务人员

的健康监测,已于5月24日纳入省平台进行考前14天的实时监测。此外,全力推进各类考务人员的疫苗接种工作,做到100%全覆盖;会同卫健、疾控部门,配足配强防疫副主考和医护人员,做好防疫培训和演练,确保考试防疫安全。

顺德龙江 表彰新冠疫苗接种先锋企业



羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员龙宣摄影报道:6月2日下午,顺德区龙江镇举行“新冠疫苗接种先锋”授牌仪式,为接种率99.5%以上的广东联盟科技实业有限公司、广东南兴天虹果仁制品有限公司分别授予“新冠疫苗接种先锋”荣誉称号,在疫苗“应接尽接”的关键时期为镇内企业再添助力。

据悉,龙江镇为加快疫苗接种工作,早日构筑免疫屏障,开设了企业团队专场预约服务,一方面可以合理安排错峰接种,保障企业正常生产;另一方面精准发动,加快“应接尽接”速度。5月26日,龙江镇还组建了新冠疫苗流动接种点,开展暖企活动,为联盟集团提供“上门接种服务”。

作为龙江镇的龙头企业,联盟集团、南兴天虹果仁公司积极响应、精心组织、合理安排新冠疫苗接种工作。截至6月1日,联盟集团应接种人数6870人,

已接种第一针人数6864人,首针接种率达99.9%;南兴天虹果仁制品有限公司应接种人数802人,已接种第一针人数798人,首针接种率达99.5%。

在授牌仪式上,龙江镇党委书记甘志宇、镇长孙春刚分别为这两家企业颁授了“新冠疫苗接种先锋”荣誉牌匾。甘志宇表示,接种疫苗是预防新冠肺炎的有效重要措施,联盟集团等镇内企业积极配合,踊跃接种,既保障了广大员工身体健康,也为社会和经济作出了贡献。

在授牌仪式上,受表彰的两个先锋企业代表分别分享了宣传发动员工疫苗接种的经验做法。当日下午,国通集团也为龙江疫情防控工作加油鼓劲,给龙江镇疫苗接种点的一线工作人员送上慰问品,表示龙江防疫铁军连日来为人民健康、安全坚守一线,非常辛苦。龙江镇党委副书记罗冠明代表龙江镇新冠肺炎疫情防控工作指挥部接受了爱心捐赠。



市民耐心等待 羊城晚报记者 景瑾 摄



一位市民正在接受核酸检测 羊城晚报记者 景瑾 摄



羊城晚报讯 记者景瑾、曹月报道:6月1日起,南海区开展第二轮核酸检测。6月2日下午,记者前往南海区桂城街道灯湖社区的京华广场检测点接受检测。记者从开始排队到检测完毕,总共用时约1.5小时。

记者在检测现场看到,进入检测区域先要打开粤康码给相关工作人员查看。进入检测区域后,人群沿着广场步行通道排队。虽然队伍较长,但排队的人们还是保持着良好的秩序,根据地面上张贴的间隔提示,相互之间保持距离,耐心等待。

同时,现场有多位工作人员及志愿者对排队的人群进行有序指引。

在南海这些地点 逗留者请报告

羊城晚报讯 记者张闻报道:6月2日,南海区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室发出紧急通知,为全面落实疫情防控措施,确保市民的健康安全,如您曾在特定时段内在以下地点逗留,请主动电话向南海区疾病预防控制中心及所在社区/居委会报告,并配合相关部门落实健康管理;如有发热、乏力、咳嗽等不适症状,请立即拨打120并原地等待接诊就医,同时报告社区/居委会(南海区疾病预防控制中心专线电话:17722730169/17722730247)。

通知涉及的地点包括:
一、荔宴酒家,地址:佛山市南海区大沥镇盐步穗盐东路1号嘉园里2层,时间节点:5月25日11:30至15:00。

二、粤星港茶餐厅,地址:佛山市南海区大沥镇黄岐海浩广场2楼,时间节点:5月24日12:00至15:00。

三、正哥点心专家(桂城店),地址:佛山市南海区桂城街道桂澜路新凯广场3楼,时间节点:5月25日11:50至16:30。

四、客陶居餐厅,地址:佛山市南海区桂城街道永安中路65号,时间节点:①5月26日10:30至15:00;②5月27日10:00至13:30。

禅城文华小学 拟9月投入使用

将为周边居民提供逾千个优质学位

羊城晚报讯 记者梁正杰报道:今年9月,佛山中心城区将再添一所公办小学——禅城区文华小学(环湖小学西校区)投入使用,计划为周边居民提供逾千个优质学位。

据悉,佛山市禅城区文华小学(环湖小学西校区)位于文华路东侧、绿景三路南侧,是按省级现代化学标准规划建设的一所全日制公办学校,设置24个教学班,可新增1080个学位。该校总投资约1.45亿元,占地面积约1.6万平方米,建筑面积约2.38万平方米,是禅城区重要民生工程,市、区重点项目之一。

该校首批教师将主要以原环湖小学、实验小学优秀教师为主,并适当选调区内公办小学各学科优秀教师组成。目前由佛山市优秀教师、禅城区数学名教师、高级教师邹云慧担任校长负责项目筹建工作,学校将组建名师、骨干教师领衔的教师团队,力求打造一支敬业奉献、结构合理、符合学校发展需要的高素质师资队伍。

同时,文华小学通过柱网的调整和集约式的建筑布局,挖掘尽可能多的教学空间。学校有教学楼2座,办公楼、综合楼各1座,其中,顶层和综合楼内配置标准的音乐、美术、舞蹈、信息、科学等专业教室,还设有多功能报告厅、校园电视台、室内篮球场、乒乓球室、武术室等。另外,学校教学楼西面是足球场、200米环形跑道及60米直跑道、篮球场、沙池以及儿童乐园等室外活动场地。园林景观设计是学校植物园科普课程相结合,设置生态区、科普区、专区区、实验探究区。



文华小学外景 佛山市教育局供图

湾区新闻部主编/责编 魏琴 美编 夏学群/校对 何绮云